

«Русская неделя» в английской школе.

При поддержке русско-британского культурного центра РУБРИК ученики начальной школы Charford First School из Бромсгрова (к югу от Бирмингема), в рамках фестиваля "Культуры народов мира", совершили путешествие по России.

Правда, путешествие было виртуальным и зачастую проходило с помощью компьютеров. Английские дети «проехали», как поется в песне, «от Москвы до самых до окраин». Они «погуляли» на Красной площади, «посетили» Эрмитаж, «поднялись» на борт крейсера «Аврора», полетали над бескрайним морем тайги и ледяным безмолвием Заполярья. Свои впечатления от виртуального путешествия по России английские школьники выражали на уроках изобразительного искусства – из их рисунков получилась бы целая выставка!

В течение «Русской недели» ученики слушали русские народные песни и сказки, смотрели мультфильмы о Чебурашке с крокодилом Геной и о волке с зайцем из «Ну погоди!». Они вырезали из бумаги и склеивали матрешек, пытались печь тульские пряники, выясняли, как работает русский самовар, и в чём принципиальные отличия балалайки от гитары...

И самовар, и балалайку, и матрешек, и многие другие экспонаты, понадобившиеся для проведения «Русской недели», предоставил школе бирмингемский русско-британский культурный центр РУБРИК (www.rubric.org.uk).

В завершение «Русской недели» английских школьников посетила агитбригада РУБРИКа. Одетые в русские народные костюмы, преподаватели бирмингемской русской школы провели с детьми краткий урок русского языка. А учительница танцев Елена Мезникова устроила для английских учеников мастер-класс русского народного танца. Помогали ей юные дарования Стеша и Даня Райт, вместе с которыми школьники дружно водили русские хороводы.

«Ещё 20 лет назад невозможно было представить, чтобы в английской школе дети танцевали русские танцы и пели русские песни! - призналась одна из английских родителей Сара Ейтс. - В моё время Россию боялись и считали ее потенциальным врагом, а все наши знания о русской культуре ограничивались словами «водка-ушанка-медведь». Сегодня же русские – это неотъемлемая часть нашего многонационального общества. Моя малышка дружит с русским мальчиком!»

«Такие мероприятия, как «Русская неделя» в английской школе, очень важны для улучшения взаимопонимания между нашими народами», - говорит руководитель РУБРИКа Надежда Логинова. А координатор русской школы Ирина Коровина добавляет: «Мы постараемся превратить «Русские недели» в традицию и регулярно проводить их в местных английских школах».

Евгений Доренский,
журналист

